

增强群众改革意识 服务好学校转型发展

——第二届工会委员会工作报告

各位领导，各位代表，各位老师：

我受第三届一次教（工）代表大会的代表委托，向大会作第二届工会委员会工作报告。第二届工会自2012年5月成立至今已有三年时间，在校党委的领导下，在董事会与行政的大力支持下，工会以中国特色社会主义理论为指导，积极探索民办高校实际的工作方法和工作内容，行使着工会的各项职能，进一步围绕中心，服务大局，关注民生，服务教师，使工会的各项工作取得了一定的成绩。

一、以学习贯彻党的十八大精神为主线，进一步增强工会工作的责任心。

党的十八大三中、四中全会不仅是党内政治生活中的大事，也是教职工政治生活中的大事，工会以此为抓手，以中国特色社会主义理论武装工会成员，用科学发展观统领工会工作，用社会主义核心价值观体系来教育工会成员，从而加强了工会的思想建设和组织建设。

在思想建设上，党的十八大和十八届三中全会召开后，工会组织全体工会委员与工会组长进行了学习与交流。组织青年教师联谊会开展了：以“学三中全会精神，话学校改革发展”为主题的学习交流会，在会上青年教师对我校的改革与发展提出了很好的建议与意见。所有

这些学习与交流进一步提高了工会对群众意识与改革意识的认识。增强了工作的责任感、使命感和改革意识。

在组织建设上，工会经过民主选举和补选，不断健全工会组织机制。完善了5个工作小组的成员。经过民主推选健全了青年教师联谊会与女教授联谊会的会长、副会长。工会经审会进一步健全了各项制度。2012年下半年我校第一次接受了市教育工会对我校工会经费的审计，在2012年的12月23日，市教育工会向我校发出审计报告，给予了我校工会经费审计合格的批复。

二、以深化校务公开民主管理为重点，进一步推动我校民主政治建设。

开展民主管理，切实维护教职工的合法权益是工会的主要职能。我校党政领导非常重视校务公开与民主管理，在涉及教工切身利益的重大问题上，及时的与工会沟通，充分发挥工会的协调作用。

在教代会休会期间，我校采用工会委员与工会小组长联席会议的形式，继续履行教代会的工作。围绕职工的切身利益，发挥教代会的作用。2012年学校进行工资制度的改革，教代会代表召开了工资改革的座谈会，提出了意见和建议。2013年7月在进行劳动合同签订时，后勤组的个别老师有意见，工会调解小组做了工作，使学校顺利的签订了劳动合同。2014年工会围绕企业年金缴纳比例，听取了广大教职工的意见，提出了合理的缴纳方案，行政予以了采纳。在行政推出“关于教职工奖惩暂行办法”、“关于劳动聘用合同的补充协议”、“教职工考勤管理办法”三个制度前，工会至下而上地发动教职工审议这三个制度，并提出了9点意见和建议。行政采纳了其中2点。

工会组织教代会代表对学校的食堂进行了校工会成立以来的第一次职工代表巡视，在巡视中充分肯定食堂在服务师生方面所做出的成绩，同时又发现了食堂收取现金等方面的不足，并及时的向食堂的负责人进行了反馈，要求予以整改，积极促进了食堂的良性发展。

在教工董事变动的情况下，工会专门召开了工会委员与工会小组长的例会，经过民主推荐，调整我校教工董事，进入董事会，参政议政。

第二届工会任期间，工会积极发动广大教职工围绕学校中心工作征集提案近 50 件，充分发挥了教职工以主人翁精神参与学校的民主管理和民主监督。

三、以学校的中心工作为抓手，进一步引导教职工投身到学校的改革发展中去。

三年来我校主要有三大中心工作。一是创建市教委系统的文明单位，二是开展新一轮教学评估工作，三是党的群众路线实践教育活动。工会在党委的领导下，积极引导工会会员投身到学校的中心工作中去。

工会引导教职工投身到创建文明单位的活动中去，各工会小组配合行政开展了多种形式的精神文明创建活动；完成了工会与女工委的综述材料和佐证材料；工会成员在参加创建精神文明单位的座谈会上发表了很好的意见。

工会积极引导教职工参与新一轮的教学评估工作，召开例会专门要求工会会员在各自的岗位上面发挥积极性与主动性，全体会员们积极参与教学评估中的练兵活动，开展教学说课，教学说专业等教学竞

赛。为顺利通过新一轮的教学评估做出了应有的贡献。

在党的群众路线教育实践活动开展时，工会及时地召开了双代会代表座谈会，在座谈会上代表们提出了建议和要求，工会及时的向党委进行了汇报，双代会代表还参加了党委召开的座谈会，发表了自己的意见和建议。教工对工会工作提出了三个方面的不足之处工会也予以了及时整改。

四、以关心民生为着力点，进一步扎实开展生活保障建设。

关心民生，服务教师是贯彻科学发展观的出发点和归宿点。也是工会全心全意为教职工服务的宗旨体现。在3年时间里，我们主要开展了以下一些工作：工会继续实施市教育工会的三项保障计划。使两名患重病的教职工得到了实惠，也使住院生病开刀、住院分娩的教职工得到了实惠。教职工的体检由原来的两年一次改为一年一次。通过市总工会和教育工会，为我校127名教职工办理了工会服务卡。开展了邀请专家来校进行健康讲座、中医保健等活动。

工会开展多种形式的文体活动，陶冶情操，增强体质。2013年成立了学校乒乓球协会、钓鱼协会和羽毛球协会，建立了章程，民主推选了会长、副会长与秘书长，三个协会每年分别开展活动，尤其是钓鱼协会已开展了3次活动，丰富了教职工的业余娱乐生活。工会还组织教工参加市教委和学校的教工运动会，在市教委教工运动会上教师展示的第八套广播操受到组委会的好评，校教工运动会每年会员参与率都高于70%。我校韦合、朱明两位老师参加市教育工会组织的教工书画展获得了优胜奖。

工会每年组织一次旅游活动，通过旅游活动的开展增进了教师之

间的友谊，先后组织教职工去了磐安、桂林、仙都等地开展旅游疗休养活动。

工会根据职工的需求，先后举办了交谊舞培训班、钢琴培训班、书法培训班、西点制作班、瑜伽培训班和太极拳培训班。提高了教师的整体素质。

工会每年给职工的生日发放祝贺礼券，中秋节发放月饼，春节发放年货。同时在元旦春节开展了帮困送温暖活动。

五、以加强自身建设为出发点，进一步提高工会干部的自身建设。

工会每月召开工会委员和工会小组长的例会，检查、布置、研讨有关工作。工会主席参加了市教育工会组织的学习班。女工委负责人参加了市教育工会东北片组织的各项活动。这些活动使他们开拓了视野，向兄弟单位学到了好的做法与经验，提高了他们的工作水平。2013年我校工会还参加了上海市教委系统工会理论研究会，成为了团体会员。工会还开展了关于市教育工会的教代会的调研工作，反馈了调研结果。女工委在女职工当中也开展了有关的知识竞赛。所有这些活动都拓宽了他们的工作思路，提高了工作水平。我校工会在市教育工会的考核中，多次获得良好的评价。工会委员黄艳秋老师被市教育工会评为“工会积极分子”，委员李曼老师被市教育工会评为“优秀教职工代表”，代表王士良老师的提案荣获市教育工会的“优秀提案”奖。

各位代表，2015年校工会的指导思想是：高举中国特色社会主义旗帜，深入贯彻党的十八大三中、四中全会精神，深入贯彻全国工会十六大精神，以社会主义核心价值观引领工会工作，进一步围绕中心、服务大局，行使工会的各项职能，使工会继续上一个新的台阶。

学校新一届工会在党委领导下将继续开展好以下 10 项工作：

一、引导教职工深入学习党的十八届三中、四中全会精神，使教职工尤其是工会干部牢牢树立群众意识和改革意识。投身到学校转型发展的各项工作中去。

二、召开第三届第一次双代会以及工会改选会，做好会议的各项准备工作。发动教职工代表积极提案，使会议开成一个团结鼓劲的大会。

三、做好市教育工会的工会积极分子、市“教育先锋号”等民主推选工作。

四、继续做好民主管理与民主监督工作，围绕教职工反响比较大的问题，继续开展教工代表的巡视活动，根据市教育工会对校级领导干部民主评议全覆盖的要求，教代会要开展好对校级领导干部的民主评议工作。

五、开展各种形式的文体活动。发挥乒乓、羽毛球、钓鱼三个协会的作用，每年各开展 1-2 次活动。根据教职工的需求继续组织开展好太极拳、西点制作等培训班。每年开展我校女教授联谊会和青年教师联谊会的活动 1-2 次，活动形式可以多样，更好的吸引广大青年教师参与。

六、根据我校女教师多的特性，依据市教育工会的建设要求，积极创建“爱心妈咪小屋”，切实的为我校年轻妈妈作出贴心服务。

七、继续组织好每年 1 次的教职工旅游活动。

八、继续做好关心教职工、服务教职工的工作，继续做好三项保障、工会服务卡征订和续订工作。组织每年一次的教职工体检活动，

组织医生开展教职工健康咨询活动。

九、继续做好教职工生日礼券、中秋月饼与春节礼品发放的工作。做好元旦春节对教职工的帮困送温暖工作。

十、继续做好工会的自身建设，每月继续召开 1-2 次工会例会，参加市教育工会对工会干部的各种培训，完成上级工会交办的各项任务。

各位代表，本届工会 3 年来的工作得到了校领导的大力支持，但是我们的工作离校领导和上级工会的要求还有差距，与广大教职工的期盼也有差距，我们会不断改进工作，尽心尽力的为广大教职工服务。我们深深地感到：工会工作要取得成绩，必须紧随党委的领导，确保工会正确的方向，要紧紧围绕学校的中心工作来履行工会的各项工作，来开展工会的各项工作。我们深深地感到：工会工作只有得到教职工的支持与参与，工会工作才会充满生气和活力。我们必须全心全意服务教职工，坚持群众路线，树立群众观点，强化服务意识，增强服务时效，切实维护好教职工群众的合法权益，让教职工真正感受到工会是职工之家，工会干部是最可信赖的娘家人。我们必须积极加强和改进工会的自身建设，加强自身建设是工会工作创新发展的内在动力，工会工作要与时代同步就必须深化改革，勇于创新，把自身建设摆在更加突出的位置，努力建设学习型、服务性、创新性的工会，使工会工作不断开创新的局面。

2015 年 4 月 10 日